



# Nuestra información telegráfica y telefónica

## Noticias de Madrid, provincias y extranjero

GESTO DEL DIA

### YA HAY PRESIDENTE...

(De nuestro redactor en Madrid)

Todo se va legalizando. Trajajo cuesta llegar al final. Tropezando aquí y allá, va el Gobierno acercándose a la meta que tenía señalada. Salvando obstáculos grandes y chicos, ha cumplido su misión, aunque no ha sido, naturalmente, a gusto de todos.

La Cámara la encontramos animadísima. Los pasillos llenos de diputados que muestran un poquito de inquietud, al ver que comienzan sus actuaciones como representantes de la Patria.

—¿Quién será Presidente?—se preguntan unos a otros.

—¿Pero no quedamos en que Alcalá Zamora?—

—Si—contestan algunos extremistas—. Pero es que...

Ya surgen peros, y esto demuestra que no hay gran unanimidad en los distintos grupos parlamentarios. Sin embargo, el más indicado hasta ahora es Alcalá Zamora. Además, como decía un diputado andaluz, se ha ganado el puesto como ningún otro.

Suenan los timbres y todos penetran en el salón de sesiones.

Poco a poco van entrando los ministros, ocupando el Gobierno en pleno el banco azul.

Las tribunas, lo que se llama abarrotadas. Muchas mujeres, muy guapas mujeres. Hay anuncio de que van a intervenir los jefes de grupo y todo el que ha podido lleva su tarjeta de invitación. En la calle, los «colistas» de la tribuna pública se cuentan por cientos. Nosotros creemos que se han equivocado. Porque lo interesante del Congreso, no ha estado en el salón de sesiones, sino en los despachos de los ministros y en las reuniones de grupos políticos.

Hay que pensar en un Presidente. ¿Quién?

Como no había acuerdo definitivo, dijeron: Pues vamos a nombrar por hoy el Presidente de la Cámara con carácter definitivo. Y el otro, nos consultemos consigo mismo, para acertar lo mejor posible.

Lerroux ha citado para mañana a todos los diputados de su partido.

¡Aquí está la noticia!... Don Melquiades calla. No hay medio de sacarle unas palabras

para la Prensa. Franco habla en los pasillos para ensalzar a la Generalidad de Cataluña. El chico es agradecido. Companys habla, habla mucho, dice que varios diputados catalanes tienen que estar presentes en la Cámara, pero el resto necesita estar en Cataluña propagando el Estado.

Los agrarios, están un poco «farrucos». Royo Villanova hace leer en la Cámara una proposición, pidiendo que se elija el Presidente de la República inmediatamente, y que éste no tenga otras facultades por el momento, que nombrar y separar a los ministros, estando el resto de su misión, sometido a las Cortes en firmas de decretos y demás disposiciones necesarias, hasta que la Constitución se apruebe.

Esto no es precisamente lo que opinaba Alcalá Zamora, que creía mejor aprobar antes la Constitución... si las Cortes no abusaran del derecho reglamentario para discutir. Pero como abusarían con la mejor intención, don Niceto acepta los inconvenientes de que se elija primero el Presidente.

La proposición de los agrarios no ha podido recibirse mejor. Piensan como ellos casi todas las minorías. Hay algunos grupos sin embargo, que estando conforme con los agrarios, aceptan la proposición pero condicionada a que se elija Presidente de la República, interinamente hasta que se apruebe la Constitución.

Comienzan las votaciones para Presidente de la Cámara, y obtiene el puesto el señor Besteiro por 326 votos con seis papeletas en blanco.

Ya hay presidente, sí, pero Presidente del Congreso. Falta el otro, el que abrirá el camino para que un nuevo Gobierno tome las riendas del Poder. Y va a ser cosa de horas...

Don Niceto está preparado, y su actuación fuera de partido, llena de sensatez, y diplomático por todos los extremos, le llevan directamente al cargo... si los señores diputados no le mandan otra cosa.

VALENTÍN F. CUEVAS

(Prohibida la reproducción).

### Manifestaciones del presidente

Madrid, 29, (4 t)—El señor Alcalá Zamora ha manifestado a los periodistas que él quiere que los debates políticos se amplíen todo lo que quieran los diputados, con objeto de que la situación del Gobierno quede definida claramente esta misma tarde.

Añadió que se facilitará a la Prensa la contestación que ha dado de la carta de Ossorio y Gallardo, cuando este la conozca.

### Maciá y el Estatuto Catalán

Madrid, 29, (12 n)—El día uno de Agosto vendrá de Barcelona el presidente de la Generalidad catalana señor Maciá para hacer entrega del Estatuto de aquella región, al Gobierno.

### Ossorio y Gallardo dimiten la presidencia de la comisión asesora jurídica

Madrid, 29, (12 n)—Esta tarde se aseguraba en los centros políticos que don Angel Ossorio y Gallardo había dimitido la presidencia de la comisión asesora jurídica.

En los centros oficiales no se confirmó la noticia.

### Lerroux se posesiona

Madrid, 29, (12 n)—Esta tarde se posesionó de su cargo de vicepresidente de la Asociación

de la Prensa, el ministro de Estado don Alejandro Lerroux.

Este pronunció unas palabras enalteciendo la memoria del ex presidente de la Asociación, recientemente fallecido don José Francos Rodríguez.

Los militares exigían el pago de horas extraordinarias

Pero les han desestimado la petición

Madrid, 29, (12 n)—El Gobierno ha desestimado una proposición elevada al ministro de la Guerra por determinado sector del Ejército, exigiendo el abono de ciertas horas empleadas en servicios extraordinarios.

Declaraciones del gobernador de Sevilla

Madrid, 29 (4 t)—Antes de marchar a Sevilla el gobernador civil de aquella ciudad, declaró a los periodistas que aunque se dominó el movimiento revolucionario, será fácil que éste vuelva a repetirse.

—El Gobierno me ha ratificado plenamente su confianza; de no haberlo hecho así, yo no hubiera vuelto allí, porque en estos momentos hace falta plena autoridad. Ahora es preciso realizar una labor constructiva.

El director de Seguridad ha prometido enviarme un buen contingente de policía, pues se precisa hacer una depuración entre ciertos elementos sospechosos.

El gobernador negó terminan-

temente que se aplicara en Sevilla la ley de fugas.

—La comisión parlamentaria—dijo—podrá comprobar lo infundado de esta versión.

Sobre ese particular estoy absolutamente tranquilo. Lo prueba que a uno de los muertos se le recogió herido, falleciendo seis horas después.

A otros dos se les detuvo después de haber sido asistidos por los médicos.

Romanones dice que los actuales debates en la Cámara no colman su atención

Madrid, 29, (12 n)—El conde de Romanones ha manifestado, hablando con unos amigos en los pasillos del Congreso, que el debate de ayer no le causó la menor sensación, habiéndole sabido a poco.

Añadió que el interés de la Cámara culminará cuando se traten los Estatutos de Cataluña y Vasconia.

Para conmemorar el pacto de San Sebastián

El programa de festejos

Madrid, 29, (4 t)—Esta mañana, el alcalde de San Sebastián y el diputado por aquella ciudad señor Usabiaga, estuvieron visitando al señor Alcalá Zamora para tratar con éste del programa de fiestas que se han de organizar para conmemorar el pacto de San Sebastián.

Las fiestas darán comienzo el 17 o el 18 del próximo mes.

Los visitantes estuvieron también en el Ministerio de Marina. Se pretende que la parte principal de los festejos, esté a cargo de la Escuadra.

Las fiestas prometen revestir gran esplendor, y como ya se ha dicho, asistirán a ellas el Gobierno en pleno.

Se pide la importación de maíz

Madrid, 29, (12 n)—Los diputados campesinos de Asturias, han solicitado del Gobierno autorice la importación de veinte mil toneladas de maíz.

Albiñana dice que va a reorganizar sus «legioneros»

Madrid, 29, (12 n)—La famosa tennista Lili Alvarez, que como se sabe ha venido a España como enviada del diario londinense «Daily Mail» para informar a dicho rotativo de las reuniones del Congreso, estuvo esta tarde en la Carcel Modelo, conversando con los presos políticos.

El señor Albiñana la dijo que sus «legioneros» se están reorganizando para prepararse a la defensa de la Patria.

Los demás detenidos no hicieron a la señorita Alvarez declaraciones de interés.

Los funcionarios de Hacienda y su asociación

Madrid, 29, (4 t)—La Directiva de la Asociación de Funcionarios de Hacienda, ha hecho entrega hoy al ministro de dicho ramo, de las conclusiones aprobadas, como así mismo del proyecto de Estatuto de la Asociación de dichos funcionarios.

Entre las peticiones figura la amnistía por faltas leves. Esta petición la concedió seguidamente el ministro.

—El señor Prieto manifestó a los periodistas que no autorizará la creación en Madrid de un mercado libre de valores.

Maura no va con Ossorio y Gallardo

Madrid, 29, (12 n)—El ministro de la Gobernación señor Maura ha negado que vaya a ingresar en el partido que piensa formar el señor Ossorio y Gallardo.

En cuarta plana originales de interés

### Dice el ministro del Trabajo

Madrid, 29, (4 t)—El ministro del Trabajo señor Largo Caballero ha desmentido que dimitiera su cargo el gobernador de Valencia, por divergencias habidas con él.

Dijo que no hubo tales divergencias, como así mismo, que es inexacto que el Gobierno vaya a apoyar el reconocimiento de la Confederación Nacional del Trabajo como única organización obrera.

—Como la intransigencia—dijo—era de carácter obrero, yo indiqué que interviniese en las gestiones el delegado del Trabajo, y no volví a ocuparme de la cuestión. Por lo tanto, no es cierto que por este motivo vaya a dimitir el gobernador.

En Sevilla ha sido levantado el estado de guerra

Madrid, 29, (4 t)—El ministro de la Guerra señor Azaña ha manifestado que se había levantado el estado de guerra en Sevilla, y que la tranquilidad es absoluta en dicha capital, como así mismo en Barcelona y Huelva.

Añadió que hoy marcharía a

### El plan general de obras que se va a acometer para remediar la crisis obrera

Las obras importarán un total de 315 millones de pesetas, dándose ocupación a 110.000 obreros

Madrid, 29 (4 t)—Esta mañana fué facilitada a la Prensa una nota en la que se inserta el plan general de las obras que se van a acometer inmediatamente en Andalucía, Extremadura y la Mancha, para atender a la crisis de trabajo que hoy hay en dichas regiones.

Se intensificarán las obras que haya comenzadas y se emprenderán otras nuevas que sean de reconocida utilidad.

El presupuesto total de estas obras se eleva a un total de trescientos quince millones y medio de pesetas.

En el semestre actual se invertirán 95 millones y medio. La mayoría de este plan comprenden obras de carreteras y caminos vecinales.

Se invertirán en total 289 millones en el resto del año, en cuyas obras se emplearán 85.000 obreros.

Activando algunas obras, se invertirán este año seis millones más, con 5.000 obreros.

Para obras de puertos se des-

Sevilla la comisión depuradora parlamentario.

Por último dijo que había firmado una combinación de altos mandos.

El ministro de Justicia elogia el discurso de Alcalá Zamora

Madrid, 29, (4 t)—El ministro de Justicia señor de los Ríos, manifestó que se sigue buscando a la persona que haya de ocupar la fiscalía de la República.

Desmintió que el señor Eola se vaya a encargar de facilitar dichos nombres.

El señor de los Ríos hizo grandes elogios del discurso pronunciado por el señor Alcalá Zamora resignando los poderes, en cuyo discurso—dijo—don Niceto se había revelado como un hombre de Estado, sensible a las realidades modernas.

Añadió que el discurso que también pronunció Indalecio Prieto, fué ejemplar.

Dijo que en los días sucesivos, los ministros someterán a las Cortes los decretos dictados en el periodo provisional para que los ratifiquen.

Anunciándose en este periodo, siempre será una gran garantía para usted

### Alcalá Zamora contesta a Ossorio y Gallardo

Madrid, 29, (12 n)—Ha sido facilitada una nota conteniendo la contestación dada por el Jefe del Gobierno a la carta que le dirigió el señor Ossorio y Gallardo.

Alcalá Zamora niega que haya abusado de sus poderes. Afirma que emplea la potestad que le confirió para garantizar el orden, y dice que nunca le implicó nadie venganza.

Justifica las detenciones llevadas a cabo por el Gobierno, diciendo que se realizaron como garantías procesales y asegurar el fallo de los tribunales competentes.

Se dice en la nota que la diferencia de trato observada en algunos detenidos, fué motivada por motivos de salud, guardándose a todos las máximas consideraciones posibles.

Se levanta el estado de guerra

Sevilla, 29, (12 n)—Al leerse la disposición ordenando el levantamiento del estado de guerra, el público vitoreó a las tropas, gritando: «¡viva España republicana!»

Noticias de Barcelona

Hoy ha quedado totalmente resuelta la huelga que mantenían los obreros del puerto. Fueron firmadas las bases concertadas entre patronos y obreros.

Esta mañana, varios grupos de huelguistas telefónicos, coaccionaron a los reparadores, teniendo necesidad la fuerza pública de intervenir, dando varias cargas.

Se practicaron tres detenciones.

El alcalde dijo a los periodistas que la «esquerra» catalana no votará la confianza al Gobierno, por disconformidad con los ministros de la Gobernación, Trabajo y Hacienda.

Añadió que el Estatuto que votó el pueblo catalán, no ad-

ta mañana no terminará el debate político, por haber anunciado intervención en el mismo 16 diputados.

Se levanta el estado de guerra

Madrid, 28, (12 n)—Ha sido facilitada una nota conteniendo la contestación dada por el Jefe del Gobierno a la carta que le dirigió el señor Ossorio y Gallardo.

Alcalá Zamora niega que haya abusado de sus poderes. Afirma que emplea la potestad que le confirió para garantizar el orden, y dice que nunca le implicó nadie venganza.

Justifica las detenciones llevadas a cabo por el Gobierno, diciendo que se realizaron como garantías procesales y asegurar el fallo de los tribunales competentes.

Se dice en la nota que la diferencia de trato observada en algunos detenidos, fué motivada por motivos de salud, guardándose a todos las máximas consideraciones posibles.

### Las Cortes Constituyentes

Continúa el debate político y la Cámara aún no ha ratificado su confianza al Gobierno

Madrid, 29, (12 n)—La sesión de hoy en el Congreso ha estado igualmente de animada que ayer. La tribuna pública está atestada.

Al abrir la sesión, el señor BESTEIRO requiere a la Cámara para que en esta sesión recaiga votación para ratificar su confianza al Gobierno.

Se reanuda el debate político. El señor ESTEBANES, afirma que la parte más eficaz de la revolución, tuvo su génesis en las Universidades, siendo los escolares los verdaderos paladines de la cruzada y, los que a la postre dieron el triunfo a la democracia. Mientras que tantos republicanos «de ahora», que son los que más mangonean y figuran, estaban recluidos en sus casas y no hicieron nada para el advenimiento de la República.

Protesta de las disposiciones antireligiosas adoptadas por el Gobierno provisional y se pronuncia en favor de una política de conciliación y de orden.

Durante su discurso, este diputado fué incesantemente interrumpido, de manera bastante ruidosa.

El señor BEUNZA, en nombre de los vasconavarros, se adhirió a la última parte de lo dicho por el señor ESTEBANES, y aboga por el concordato con el Vaticano.

Anuncia la presentación del Estatuto de Vasconia y pide sean suprimidas todas las comisiones gestoras que hoy funcionan en distintos organismos.

El señor SALMERON (don José) dice que el Gobierno debe seguir una política abiertamente radical.

Pide la inmediata libertad del doctor Vallina y afirma que los sucesos desarrollados en Sevilla fueron esencialmente agrarios.

RODOLFO LLOPIS, en nombre de la minoría socialista afirma que estamos en el primer tercio de la Revolución; y dice, que esta revolución, debe terminarla el Gobierno.

Hace grandes elogios de la Unión General de Trabajadores, por su organización sensata y legal; y su actuación patriótica, y aboga porque el Parlamento se dedique a elaborar las leyes porque se hayan de regir los ciudadanos.

El señor SAMBLANCAT, pronunció un violento discurso y afirma que en Sevilla se cometieron horribles asesinatos de los que son únicos culpables todos los que se sientan en el banco azul.

Habla de ciertas maniobras que realizan «las sotanas y los uniformes».

mitirá la más pequeña variación y rectificación.

La policía detuvo hoy a un tal Pedro Niembro, hijo del diputado del mismo apellido y a otro individuo, porque ambos se apoderaron en Madrid de un auto del comandante Burguete, en el que realizaron el viaje a Barcelona.

Los detenidos traían una misión que cumplir cerca de los sindicalistas.

### BOLSA

Cotizaciones del día 29

Deuda 4 % interior	61'40
5 % amortizable	75'00
4 %	69'00
Banco de España	508'00
dem E. de C.	000'00
Iem H. A.	184'00
Tabacalera	00'00
Libras	53'70
Francos	43'35
Dólares	11'05

### Tauromaquia

En Valencia  
Esta tarde se corrieron reses de Pablo Romero que salieron buenas.

### Teléfono 1-0

Enrique Torres estuvo Bienvenida desastrosamente la tarde, escuchando las más imponentes que se han en esta plaza.  
Domingo Ortega, siendo muy aplaudido.

GINES DE HARO  
ABOGADO  
Reyes Católicos  
Horas de consulta: De 11 a 12

### Información

Cotizaciones de metales  
Liverpool.—Vapor condiciones variables mayoría de 86 a 93.  
Durante el día de ayer registró entrada de mercancías  
EXPORTACIÓN POR BARCELONA  
Destinos  
Hull . . . . . 5.87  
Liverpool . . . . . 6.87  
Las Palmas . . . . . 12.00  
Total exportado . . . . . 24.74  
NOTA.—También se exportó 63 envases de diferentes tipos de uva.

# Ni Bravo ni Cobarde

Sólo podéis comprar bueno y barato en la

**"ALPARGATERIA X"**

(La primera subiendo la calle de Granada)

Aquí no hay bravos; sólo alpargatas baratas

## Hay que cimentar la República, sea como sea

La República ha venido padeciendo desde sus comienzos un exceso de confianza en sí misma. Esta confianza tenía que tener necesariamente una quiebra que desgraciadamente se ha dado bastante prisa en manifestarse. La energía que se ha venido escatimando, puede ser hoy aplicada en práctica por la violencia que los casos aconsejan una medida necesaria pero un poco impopular. El no haber acertado a tiempo en remediar los males que claramente se venían presagiando, puede ser causa de que el nuevo régimen manche su pureza.

El sindicalismo, abierta la válvula de sus ambiciones, viene a dar la batalla de una manera impropia y ilógica en los actuales momentos. No son las circunstancias más propicias para ejercer por medio de la violencia derechos y causas. El Gobierno provisional no es digno de que se le creen los conflictos que los sindicalistas vienen creando. Una vez más hay que hacer resaltar que este Gobierno sólo tiene funciones de interinidad y que sujeto a un programa corto, lo viene cumpliendo con todo celo y prontitud. Las Cortes Constituyentes se hallan en funciones. En ellas está la representación genuina del pueblo. El las ha escogido a su libre albedrío y conveniencia. Por esto solo a él pue-

den competir las responsabilidades del incumplimiento. Las Cortes tienen una función evolutiva claramente determinada. El precipitar los asuntos que a ella competen, puede ser origen de barullos perjudiciales. Se discute a toda prisa la revisión de actas. Se va con pasos agigantados hacia la constitución legal del Parlamento. Y cuando en ello estamos, el partido sindicalista, saliendo al paso de toda organización legal, quiere imponer doctrinas que al pueblo ya no competen, por la razón que se ha hecho dejación de sus poderes en los diputados que le representan.

No hay que quitarle importancia a la gravedad del momento. Por el contrario, hoy, si es necesario exagerar. El pueblo español es por espíritu de raza un poco indolente en buscar soluciones radicales a los problemas. Precisa ver la realidad dolorosa ante él para tomar determinaciones. Por esto, es a mi juicio contraproducente ocultar la gravedad que, como digo anteriormente, encierran los actuales problemas sociales.

Las determinaciones que el Gobierno acaba de tomar, denominándolas como necesarias para la defensa de la República, tiene una razón pero tienen también una contra indudable. La razón es clara.

Hay que cimentar la República, sea como sea. La contra es el medio que ha de emplearse para ello, porque los tiempos no

son los más oportunos para sembrar rencores con el látigo y con la represión. Sin embargo, aun en contra de las protestas que los extremistas vienen lanzando a los cuatro vientos contra los gobernantes, es preciso que los partidos sensatos robustezcan la autoridad del Gobierno con su apoyo y se hagan responsables de las consecuencias que pudiesen sobrevenir.

Estamos en una oligarquía verdadera dejación de poderes en el aspecto del orden público. Al Gobierno le cumple encauzar. Por esto la energía que hoy pone en ello puede concebirse como dolorosa, pero también como irremediablemente necesaria.

FERNANDO DÍAZ

## Advertencia

A todos los que nos envían trabajos para su publicación, advertimos que no tomen a descortésia que no se les conteste, pues nos vemos en la imposibilidad de hacerlo, dado su crecido número; y que la no publicación no significa carencia de mérito literario y si sólo que no encajan en la ideología o carácter del periódico.

## El peligro rojo Lucha de Francia contra el comunismo en Indochina

Hanoi (Indochina).—Desde hace más de año y medio se esfuerza en vano la administración colonial francesa en oprimir la propaganda comunista, cada vez más peligrosa, que se hace entre los comunistas. Al parecer, bajo la dirección de agentes rusos, el norte de la Indochina, en la frontera china, está materialmente inundada de propaganda comunista, que produce una intranquilidad y desasosiego entre la población.

Como el gobernador, general Pasquier, no pudiese hacerse dueño de la situación, salió hacia París para informar sobre la cuestión. Consideró pertinente que un miembro del Gobierno francés estudiase la cuestión, para tomar en consecuencia las medidas adecuadas y aumentar en caso preciso el número de tropas estacionadas en Indochina.

El primer incidente comunista en Indochina acaeció en la bahía de Ven, en Tonking. Los amotinados tonkinenses pasaron a cuchillo a toda la guarnición francesa de los fuertes, y ello fué la señal de un levantamiento general. En grupos de 10,000 a 15,000 hombres atacaron los indígenas a las tropas francesas y sólo con ayuda de bombas de aeroplanos pudieron ser relativamente contenidos. Hace algunos meses que ese levantamiento recibió refuerzos de tal modo que el Gobierno francés decidió enviar a la Indochina al ministro de las Colonias Reynaud.

El ministro de las Colonias, Reynaud, saldrá a principios de Septiembre para el Lejano Oriente, a fin de estudiar en el lugar mismo y en persona la situación. Visitará Annam, Cochinchina, Kamboscha, Tonking y Laos. Como causa principal de los levantamientos se considera la crisis desastrosa del mercado del arroz, circunstancia que preparó muy bien el terreno a los agentes comunistas para provocar una agitación entre los indígenas.

La Indochina es la productora de arroz que ocupa el segundo lugar en el mundo. Como consumidora de su producto ha perdido completamente al Japon; la crisis de la plata ha debilitado enormemente el mercado chino, y la misma Francia no cubre sus necesidades de arroz en la Indochina.

Los labradores a quienes, sin tomar en consideración lo crítico de la situación, se los cobran los arrendamientos y los impuestos, han abandonado los campos para dirigirse a las ciudades en busca de trabajo, y al no encontrarlo, se han dejado seducir muy fácilmente por la propaganda comunista.

## La Villa de los misterios

La obra del profesor Maiuri sobre Pompeya

Nápoles.—La célebre «Villa de los misterios», en Pompeya, es el objeto de una obra de dos tomos del profesor Maiuri que ha sido publicada recientemente. Amadeo Maiuri es el que, en su calidad de Curador de las antigüedades en los alrededores de Nápoles, dirigió los trabajos de excavación en las ciudades de Pompeya y Herculano.

Esta nueva obra del conocedor, quizás más importante, de la arqueología pompeyana, contiene muchos detalles hasta ahora desconocidos, sobre la «Villa de los misterios», que en su tiempo perteneció a un cierto Lucius Istacidius Zosinus.

Las excavaciones de la «Villa de los misterios» comenzaron ya en el año 1908, pero tuvieron que suspenderse por falta de dinero, y se comenzaron de nuevo a fines del año 1929, después de que el director del Banco de Nápoles puso a disposición de los explotadores los medios necesarios al efecto.

El atrio, el peristilo y la gran habitación de la Villa, están adornados con grandes pinturas y constituyen la parte más valiosa de toda la Villa. Los sabios discuten sobre el objeto que realmente representan dichas pinturas. Según opinión del profesor Macchiro, representan misterios orfíacos; el profesor Maiuri cree, por el contrario, que son descripciones de los misterios dionisíacos, importados de Grecia a Italia. Los detalles de tales misterios siguen siendo desconocidos; pero se sabe que el Senado romano el año 182 antes de Jesucristo los prohibió por degenerar frecuentemente en escandalosas orgías. Parece ser que la Villa era el punto de reunión de una sociedad secreta dionisiana.

## Temas médicos

### La tuberculosis se va

Varias veces hemos dicho en estas columnas que el cáncer aumenta y la tisis disminuye; que mientras aquella peste roja acrece, esta peste blanca se desmorona.

Los periódicos especializados en la materia, traen en lo que va de año, un considerable número de trabajos sobre tan interesante asunto. Así «Die Tuberkulose», publica un primoroso artículo de Carpi Humberto, en el cual, después de exponer con todo detalle y defender con brío singular la teoría de la inhumanidad hereditaria, según Sancrelli, oponiendo a este hecho la extraordinaria sensibilidad de las razas vírgenes para la tuberculosis, que contrasta con la resistencia de los habitantes de las grandes poblaciones, y propug-

nando por el aumento de esta inmunidad relativa, mediante el procedimiento del doctor Maragliano, que consiste en acrecentar los anticuerpos de la sangre fetal, cuya existencia ha sido suficientemente comprobada.

En el mismo periódico el Dr. Roodhouse Glayne, tratando de las causas de la «disminución de la mortalidad» por tuberculosis desde la considerable proporción de 250 a 300 por 100,000 en relación al año del descubrimiento del bacilo de Kock, hasta 100 o 150 que es su proporción por 100,000 en la actualidad; es decir, la mitad aproximadamente. Las causas de esta disminución, añade el doctor, deben atribuirse primero a la lucha sistemática contra la enfermedad organizada en todo el mundo; segundo, al mejoramiento general de las circunstancias económicas; tercero, a una favorable modificación de la resistencia y de la infectación de las poblaciones; cuarto, a la mezcla de la sangre judía con la de las demás razas, pues ya es sabido que, sobre todo en los Estados Unidos, los negros y los mejicanos son mucho menos resistentes que los judíos, a la tisis.

Todavía en la misma revista alemana el Dr. Neumann (Wilhelme), estudiando las causas de la disminución de la mortalidad por tuberculosis en los países civilizados, presenta unas interesantes estadísticas de las cuales se desprende que así como en España, Alemania, Países Bajos, Checoslovaquia, Hungría y Suiza la tisis va a menos en Francia, Italia, Bulgaria y Dinamarca va a más.

Otras revistas, no especializadas pero sí escritas en dicho idioma alemán, se ocupan de este asunto, criticando acerca de la ley sobre la tuberculosis, sobre la enseñanza de la fisiología a los médicos y sobre la significación de la extensión socio psicológica de la tuberculosis, en cuyas comunicaciones los doctores Knapp, Rombey e Ychok se lamentan de esta especialización en materia tan corriente que impide, entre otras cosas, la curación psíquica de la colectividad víctima del pánico contra la tisis.

Pero de todo lo reciente sobre estas materias, conviene destacar, para consuelo de afligidos y temor de potentados, un curioso artículo del Dr. Geissler u «Yeitsch» en el que afirma ser un error la suposición clásica, según la cual la mortalidad por tuberculosis en las clases obreras es mayor que en las otras clases.

Según las estadísticas, ocurre lo contrario en los últimos años de la postguerra.

Siempre hemos creído nosotros que el trabajo, que es fuente de vida, lo es también de salud y que la tuberculosis es enfermedad del vicio, de la pereza y de la holgazanería.

Doctor ROYO VILLANOVA

## INSTANTANEA POLITICA

### LA CAMARA ESTA CONSTITUIDA

La sesión última de constitución de la Cámara señala un rumbo de serenidad en las constituyentes que aleja el peligro de convertir a las Cortes en una convención. El ambiente de hostilidad que recibió a las actas de Salamanca se despejó rápidamente. El señor Gil Robles, diputado de las minorías, combatió el dictamen de multitud con los mismos argumentos que se utilizaran por el ponente. La Cámara aprobó el acta y no por que existieran razones de conveniencia, sino porque así lo quería el imperio de la equidad.

Por otra parte se hubiera dado un caso muy poco seguro al dejarse arrastrar el Parlamento por las instigaciones de la demagogia, o por la pasión política. ¿Qué se hubiera logrado si las minorías declaran la nulidad del acta defendida por el señor Gil Robles? Una nueva elección que hubiera aumentado el número de las fracciones más en boga en el Parlamento. Y al fin de cuentas si no existen minorías representativas de toda la opinión del país, habría que inventarlas.

La Cámara se compondrá de 145 diputados de la alianza republicana formada por los radicales cuya cabeza más visible

es el señor Lerroux; la acción republicana presidida por el señor Azaña y los federales; 114 socialistas que se harán oír principalmente por el señor Saborit siguiendo las instrucciones de su partido; 56 radicales socialistas, de los que ha sido verbo hasta ahora el señor Galarza; 42 de la izquierda catalana, por la que hablarán varios (ya lo veremos); 28 de la derecha republicana con los que nada quiere el señor Maura, y según él bastante indisciplinados; 22 de la federación gallega; 19 agrarios; 16 vascos; 14 independientes; 3 federales que no forman con la alianza, entre los cuales se cuentan el señor Soriano, quien continúa lo mismo que en las antiguas Cortes; 2 de la acción nacional; 2 liberales reformistas (ya puede usted saber de donde viene el aire) y el conde de Romanones que se ha quedado solo, pero que ha de dar su juego.

Veremos lo que decide la Cámara sobre la declinación de poderes. Si los confirma—es probable—el Gobierno hasta ahora de hecho, será de derecho y tendrá las manos libres para muchos actos.

ALVAREZ DE LEÓN

## DR. JUAN J. GIMENEZ

DIRECTOR DE SANIDAD DEL PUERTO

TOCOLOGO MUNICIPAL POR OPOSICION

MATRIZ Y PARTOS

CONSULTA DE 4 A 6

Méndez Núñez, 12

## Las relaciones con los soviets

Londres.—En la Cámara de los Comunes el subsecretario de Negocios Extranjeros, Daiton, ha contestado a una pregunta diciendo que Henderson celebró recientemente dos conversaciones con la embajada soviética y que en la segunda de estas entrevistas se hallaron presentes lord Goschen y un perito inglés.

Henderson expuso que las relaciones iban por mal camino y exigió una contestación inmediata y concreta por parte del gobierno de Moscú.

El embajador soviético comunicó con su gobierno.

Cuando Henderson regresase a Berlín continuarán las conversaciones.

## LA EXPEDICION DEL "NAUTILUS"

Londres.—El submarino «Nautilus» saldrá a buen seguro de Plymouth mañana en continuación de su viaje al polo Norte.

En el arsenal de Devonport se han reparado las máquinas estropeadas durante la travesía del Atlántico.

## Antonino Reyes Ortega

PROCURADOR

TERRIZA, 18, PRINCIPAL, DERECHA

No se devuelven los originales, publíquense o no

## JOSE M. RODRIGUEZ DEL VALLE

(MEDICO-CIRUJANO)

MEDICINA EN GENERAL - PARTOS - ENFERMEDADES DE LA MUJER

Conde Offalia, 6, bajo, derecha

TELÉFONO 42-0

Consulta: De 2 a 4

## BANCO CENTRAL

Capital: 200 millones de pesetas.

Domicilio social: Alcalá, 31.—MADRID.

FILIAL: BANCO DE BADALONA (BADALONA).

Sucursales en las principales plazas de España.—Corresponsales extranjeros en todas las ciudades del Mundo.

Intereses que abona en cuenta corriente de pesetas.

En cuenta corriente a la vista	2 1/2 % anual.
> > a 8 días vista	3 %
> > a 3 meses fecha	3 1/2 %
> > a 6	4 %
> > a 1 año	4 1/2 %

CAJAS DE AHORROS EN LIBRETAS HASTA

DIEZ MIL PESETAS

INTERESES DEL 4 POR CIENTO ANUAL

## CLÍNICA DENTAL

DE

## TORIBIO ALVAREZ

ODONTOLOGO

ENFERMEDADES DE BOCA Y DIENTES — EXTRACCIONES, TRABAJOS EN PROTESIS Fija y Móvil

CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 3 A 6

Boulevard, 56, principal - Teléfono 3-5-4

## Banco Español de Crédito

CAPITAL: 100.000.000 DE PESETAS

RESERVA: 53.465.595 31 DE PESETAS

Domicilio social: Alcalá, 14.—Sevilla, 3 y 5.—MADRID

Sucursal de Almería: Avenida de la República, 18

Dirección: Telefónica : BANESTO : Postal: Apartado 3

CUENTAS CORRIENTES A LA VISTA: Intereses: 2 y 1/2 por 100

CUENTAS DE AHORROS: Intereses: 4 por 100

CONSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO: INTERESES QUE SE ABORAN:

A un mes.	3	per 100 anual
A tres meses.	3 y 1/2	
A seis meses.	4	
A un año.	4 y 1/2	

Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

## VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

(IBARRA Y COMPAÑIA, S. en C.)

AGENCIA DE ALMERIA

Para RIO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES, saldrá del puerto de ALMERIA el día 30 del presente mes, la magnífica y rápida motonave, de reciente construcción, trasatlántica

## CABO PALOS

Con escalas en MÁLAGA Y CADIZ.  
El pasaje de tercera clase va alojado en camarotes y tiene amplios comedores. (Comida a la española).  
Precios en tercera clase para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, comprendidos los impuestos:  
Pasaje entero 557.50 pesetas  
Medio pasaje 282.50  
Niños: Hasta dos años, gratis. De dos a diez años medio pasaje. Desde diez años, pasaje entero

Para más informes dirigirse en Almería al Agente LUIS GAY PADILLA, calle de Aguilar Martell, núm. 5

MOTORES GROSSLEY los mejores para consumir aceite pesado de 6 a 1.000 caballos

PEQUEÑOS GRUPOS para elevar agua con motor de gasolina

GRUPOS ELECTRICOS

VICENTE AZNAR.—Conde Offalia, 24.

ALMERIA

## CAMIONES CHEVROLET

DOS TONELADAS REFORMADOS

## EXPOSICION ROMAY

BOULEVARD, 46 (AL LADO DEL CASINO).

ALMERIA

## Camiones "G. M. C."

De dos a diez toneladas (CON MOTOR BLICK)

Vida religiosa

Santos Abdón, Senén, Rufino, Máxima, Donatila, Segunda, Virgenes, Julita, mártires, Urso obispo.—La Misa y Oficio divino son del VI día de infraotava, con rito semidoble y color encarnado.

San Abdón y San Senén fueron persas de nación y caballeros principales. Abrazando el cristianismo y viendo padecer a sus secuaces graves tormentos y muerte, imperando Decio, se ocuparon en consolar a los que padecían por Cristo y en dar sepultura a los cuerpos de los que con su martirio habían alcanzado la vida eterna.

za; pero no uno y otro, con gran constancia y firmeza, le respondieron: «Que sólo a Jesucristo adoraban y reconocían por Dios, y a El habían ofrecido sacrificio de sí mismos». Les azotaron y atormentaron cruelmente con plomadas, y estando desnudos y colocados en el anfiteatro, soltaron contra ellos tres leones feroces, los cuales se echaron sumisos a los pies de los santos mártires. El juez Valeriano, atribuyendo este milagro a cualquier arte mágica, mandó que allí mismo los despedazaran, y sus almas subieron al cielo el día 30 de julio del año 254.

Jubiléo circular

Hoy y mañana se celebrará en la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús.

Centros oficiales

En la Diputación

El presidente de la Diputación señor Jiménez Asensio dijo ayer a los periodistas que a pesar de no haber recibido las cantidades que se pidieron al Banco de Crédito Local, para abonar las diferentes certificaciones que se encontraban pen-

diente de pagos, se ha efectuado este, por la Diputación, al objeto de que los contratistas no puedan apoyarse en que no se les paga, en lo que respecta al jornal de sus obreros.

Aguas

Don Miguel García Gavica, ha presentado un escrito en el Ayuntamiento, solicitando se le dé el agua que le corresponde a la casa número 30 de la calle de Regocijos.

La Comisión de Ornato

Hoy a las cinco y media de la tarde se reunirá la Comisión de Ornato para despachar diversos asuntos de trámite.

Concurso

Ayer mañana tuvo lugar en el despacho de la alcaldía el concurso anunciado para las obras de prolongación en las galerías de la Fuente.

Se presentaron cinco pliegos; siendo adjudicadas dichas obras a don Miguel Díaz García en la cantidad de 7.152 pesetas. El tipo máximo de la subasta, era el 8.727,50 pesetas.

Licencia

Dña Encarnación Amat, mastrona de la Beneficencia municipal, solicita del Ayuntamiento un mes de licencia.

Opositor

Don Juan Zapata Olea, ha solicitado del Ayuntamiento, tomar parte en las oposiciones de las plazas vacantes en la Banda de música.

Reclamación

Don Antonio Soler Sáez, reclama en el Ayuntamiento, por haber sido incluido indebidamente en el padrón de arbitrio sobre aguas.

Noticias y Sucesos

De Abastos

Vacunas, 4 reses con 419 kilogramos; lanares, 10 reses con 116 kilogramos; cabrias, 10 reses con 218 kilogramos; cerdos, 0 con 00 kilogramos. Total: 753

Patatas.—Se han vendido los 100 kilos, blancas de 27'00 a 30'00 ptas.

Se han vendido los 100 kilos, coloradas de 36'00 a 42'00 ptas.

Se han vendido al detall las blancas de 0'30 a 0'35 céntimos.

Se han vendido al detall, las coloradas de 0'35 a 0'45 céntimos. Huevos.—Han entrado en el mercado del país, 1.800

Se han vendido al por mayor, del país a 20'00 ptas.

Se han vendido al por mayor, de África 00'00 ptas.

Se han vendido al detall, del país de 0'20 a 0'25 céntimos.

Se han vendido al detall, de África de 0'20 a 0'25 céntimos.

Por dos pares de zapatos

José Ureña González denuncia en la Comisaría de Vigilancia a Francisco Taramelli, Moja por haber desaparecido con dos pares de zapatos que le entregó para que se lo probara.

A las pocas horas fué detenido y presentado en la Comisaría el Francisco Taramelli, al que se le ocupó una papeleta de empeño de un par de zapatos y dos pesetas cuarenta céntimos. El otro par se lo vendió a un tal José López.

Peluqueros

Por ausencia, se vende o traspasa, uno de los mejores negocios de peluquería de esta capital. Buena clientela y facilidades.

Males tratos

Por la policía fué presentado en la Comisaría José Salmerón Valverde por maltratar de palabras a Juan Cañadas López. —También Angela Valverde

Carrillo denunció a Fermina Vázquez por malos tratos.

Por empujar el todo

José Torres Callejón denuncia en la Comisaría que un desconocido aprovechándose que se encontraba embriagado le sustrajo quinientas cincuenta pesetas.

Dos relojes

Los guardias municipales 10 y 31 presentaron en la Comisaría de Vigilancia un reloj de bolsillo y un reloj de mesa, que le fueron ocupados a Francisco Durán Fernández que se lo compró a los menores Rafael Moreno Rueda (a) el Rafaelín y a José Escoriza Contreras.

Extravío

Dolores Fernández Sáez denuncia que se le ha extraviado dos décimos de lotería de la jugada del día 1.º de Agosto.

Un niño intenta agredir a un hombre

Ayer fué detenido y presentado en la Comisaría el menor Antonio Márquez Martínez (a) El Zumeque, quien intentó agredir con una tijera a José Quesada Polo. La tijera le fué recogida al pequeño agresor por la policía.

Ayer a las siete y media de la tarde ríñeron en la Rambla de Obispo Orberá Felipe Sánchez Andújar y Francisco Gálvez Andújar, resultando ambos con diferentes erosiones en la cara de las que tuvieron que ser asistido en la Casa de Socorro.

El primero de los individuos citados se encontraba, en completo estado de embriaguez, rompiéndole las guerreras a los guardias municipales n.º 10 y 31, al intentar éstos detenerlos; teniendo necesidad de avisar a la guardia seguridad, que consiguió llevarlo a la Casa de Socorro para que fuera asistido.

El beodo «farruco» quedó detenido a disposición de la autoridad que entiende en el asunto.

Niña atropellada

En la calle de Molinos fué atropellada por un carro la niña Cecilia Fabre Durán, quien tuvo que ser asistida de lesiones leves en la Casa de Socorro.

El conductor del carro Tomás Herreras Burgos, fué detenido y puesto a disposición de la autoridad competente.

Apartado 72

Las fajas de goma RECORD son las mejores, las más elegantes y las más económicas. Rapidez en los encargos.

Blas García Vicente REYES CATÓLICOS, 12

¡AUTOMOVILISTAS! Probad el nuevo recauchutado FIT de resultados incomparables

Telegrafos Dolores Cortés, Pedro García Muñoz. En estas Oficinas se encuentran detenidos por falta de dirección los telegramas siguientes: Virgilio Navarro Halama, Melchor Hermanos, Angel Fernandez Aguilera, Manuel Sanchez, Angel Aracil, Assan, Jaime Pérez, Pedro Martín, Ramon Perez Smitheo

Droguería y perfumería LA INDIA LA MAS ECONOMICA Y MEJOR SURTIDA Ortopedia — Específicos — Pinturas — Esmaltes Artículos fotográficos en general EUGENIO HERNANDEZ DEL AGUILA GRANADA, 23, Y AYALA, 2

HERALDO DE ALMERIA Defensor de los intereses de la provincia Redacción, Administración y Talleres: MENDEZ NUÑEZ, 14 PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN: Almería y Provincia. Mes 2 ptas. Resto de España. Trimestre 7'50 " Extranjero. 12'00 " PAGO ADELANTADO Tarifas económicas en anuncios y esquelas de defunción. Se admiten éstas hasta las cuatro de la mañana.

BUQUE DE RAMON A. RAMOS Pasos de Cádiz, 13 (BARCELONA) SERVICIO RÁPIDO SEMANAL ENTRE BARCELONA ALMERIA, MOTRIL, ALGECIRAS Y MÁLAGA. con los vapores MARIA R., MARIA DAIME de R., ROBERTO R. RICARDO E., MANOLITA R., MANUELA C. de R., JACINTO A. ENRIQUETA R. Salidas para Barcelona, directo para Almería, todos los sábados. Salidas para Almería directo para Barcelona, todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes. NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir huecos con anticipación. AGENTE EN ALMERIA: Hijo de ALFREDO RODRIGUEZ S. E.—GERONA 5.

¡COMERCIANTES! ¿Queréis conservar vuestros géneros preservándolos del calor? Alquilar un departamento en la Cámara Frigorífica de la Plaza de Abastos PRECIOS ECONOMICOS PROPIETARIA: Concepción Mateos

Vida marítima Durante el día de ayer, se registró el siguiente movimiento de buques:

ENTRADOS Vapor francés «P. L. M. 26», procedente de Por de Bormis, en lastre. —Balandra «Matilde», de Málaga, con cemento.

SALIDOS Balandra «Luisa 1.ª», para Almuñecar, con sal. —Pailebot «Dolores», con destino a Málaga, con sal. —Vapor «Defin», para Melilla, con carga general, pasajeros y correspondencia.

Servicios Médicos Hospital Provincial Médico: Don Victoriano Lúcas. Practicante: Don Juan Cespedes. Casa de Socorro Médico: Don Eduardo Pérez. Practicante: Don Miguel García.

De la provincia Detención de un «sodomita» Berja.—La guardia civil de este pueblo comunica que ha detenido a Francisco Vicente Sevilla (a) Aragón por causar lesiones con una navaja a su convecino Miguel Cruz Arroyo, al negarse este que cometieran con él abusos deshonestos.

Riña Abia.—Juan Martínez Bono denunció a la guardia civil que había sido maltratado por el guarda de las aguas de la fuente de Olatabla, Juan García Navarro. La benemérita procedió al esclarecimiento del hecho, resultando que ambos individuos habían sostenido una reyerta, maltratándose mutuamente.

Por vender pescado en malas condiciones Pinar de Bédar.—La Guardia civil de este puesto ha denunciado al Juzgado que María Casado García había vendido varios kilos de pescado en malas condiciones. El pescado le fué recogido. Lea siempre «Heraldo de Almería» Nuestro clima Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional, dieron el siguiente resultado: Presión media del día 763,5 Temperatura máxima 31,5 Mínima 22,2 Media 27,3 Máxima al sol 65 Humedad relativa media 75 Evaporación en 24 horas 39 Lluvia en 24 horas 0 Viento dominante S.S.E. Fuerza en metros por segundo 51 despejado Nubosidad Estado general atmosférico Van perdiendo importancia los centros de perturbación atmosférica del Continente Americano y adquiere mas importancia el anticiclón de las Azores el cual se extiende por su lado Oriental hasta el golfo de Vizcaya. Persisten al Norte de las Islas Británicas un área borrascosa que producen aguaceros en el territorio inglés. En España los vientos soplan flojos de dirección variables y el calor va en aumento. —Tiempo probable hasta el día treinta.—En toda España, vientos flojos de dirección variable y buen tiempo y calor. Ruas aereas del Sur de España y Canarias. Vientos flojos del primer cuadrante y cielo nuboso. Navegación Marítima aun persiste la marejadilla en el canal de la Mancha y paso de Calais. La temperatura máxima de ayer en nuestra península fué de treinta y nueve grados en Córdoba y la mínima de hoy, ha sido de ocho grados en Vitoria y Burgos. En Santa Cruz de Tenerife la máxima fué de veintiseis grados y la mínima de veintegrados. En Madrid la máxima de ayer fué de treinta y tres grados y la mínima de hoy ha sido de diecinueve grados.

Reparación de motores en general y de toda clase de maquinarias. Garantía absoluta en todos los trabajos. GRAN TALLER DE MECANICA DE RAMON ZAPATA Garage Inglés (Calle de Sagasta), Soldadura autógena. Fundición y fabricación de piezas. Instalaciones y reparaciones.